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PŘEDVÁNOČNÍ INFORMACE STAROSTY  

 

Milí spoluobčané, 

začíná jeden z nejkouzelnějších měsíců roku – prosinec, který je spjatý s adventem, vánočními svátky a oslavou 
závěru roku. A právě k tomuto období se váže mnoho různých obyčejů, zvyků a především je to čas na společná 
setkání. Proto si i já Vás dovolím pozvat na několik akcí, které se na prosinec připravují, a ke kterým jsou 
v tomto čísle občasníku upoutávky.  

 5. 12. 2013 v 17:00 hodin, náměstí - Mikulášské rozsvícení vánočního stromu 
 11. 12. 2013 v 16:00 hodin, kostel Sv. Jiljí – Adventní koncert ZUŠ v Bruntále 
 14. 12. 2013 v 15:00 hodin, Turistcentrum Dvorce – výstava betlémů a vánočních dekorací 

Ještě bych chtěl k té první akci připomenout, že pokud chcete, aby Mikuláš předal Vašim dětem či vnoučatům u 
našeho vánočního stromu nějaký dárek, tak Vás prosím, abyste balíček označený jménem dítěte přinesli k nám 
na úřad (od pondělka 2. 12. 2013 nejpozději však do 16:00 hodin v den zahájení této akce). Také jsme pro Vás 
všechny připravili Ježíškovu poštu, která bude přijímat psaná i kreslená vánoční přání. Přání, která budou 
řádně označena jménem a adresou, se mohou těšit na dopis od Ježíška. Také si můžete přinést své vánoční 
pohlednice, které Vám rádi označíme speciálním razítkem.    

Za všechny spolupořadatele těchto akcí se na Vás moc těším a věřím, že si v tom předvánočním shonu najdete 
malou chviličku alespoň pro jedno společné zastavení.  

Jan Božovský, starosta 

 

******************************************************** 

 

 

   



 

 

2 

 

 

 

Dne 14. 12. 2013  proběhne v TCD výstava betlémů. 
Prosíme všechny občany, kteří  by byli ochotni zapůjčit 
svůj betlém, adventní věnec a jiné tradiční vánoční 
ozdoby, aby kontaktovali vedoucí TURISTCENTRA do 
středy 11. 12. 2013. 

 

******************************************************** 

 

DOTACE NA VZDĚLÁVÁNÍ ZAMĚSTNANCŮ  

Mezinárodní společnost  Copreci CZ, s.r.o. 
vyrábějící komponenty pro domácí spotřebiče se 
sídlem ve Dvorcích u Bruntálu si dovoluje 
veřejnosti oznámit, že se ji podařilo získat dotaci na 
vzdělávání svých zaměstnanců. 

Tuto dotaci jsme získali z EU prostřednictvím 
Evropského sociálního fondu v celkové výši 
2.117.909,43Kč v režimu de minimis na projekt 
Podnikové vzdělávání ve společnosti COPRECI 
CZ, s.r.o. 

Číslo projektu: CZ.1.04/1.1.02/94.00635   Oblast podpory: 4.1.1 Prioritní osa: 4.1 Adaptabilita 

Projekt je financován z prostředků ESF prostřednictvím Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost a státního 
rozpočtu ČR. Cílem našeho projektu je zefektivnění vnitropodnikových procesů a skrze vzdělávání zaměstnanců 
v klíčových oblastech zvýšit konkurenceschopnost naší společnosti. Zvýšení znalostí a dovedností středního a nižšího 
managementu pro výkon delegovaných pravomocí. Zlepšení komunikace TOP managementu se středním a nižším 
managementem. A připravovat zaměstnance na práci na nové výrobní lince. Do programu bude zapojeno celkem 28 
zaměstnanců z našeho podniku. Aktivity spojené s projektem budou realizovány v období od 01. 06. 2013 do 31. 05. 
2015.  

Za společnost Lucie Boščíková 
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JUBILANTI 

Životní jubileum v měsíci prosinci 2013 oslaví 

paní Vlasta Dekanová, paní Marie Hiczová, paní Mária Krajkovičová,  

pan Josef Leskovjan, pan Alois Lipold, paní Milada Vattová a pan Ján Zajac.  

Jubilantům přejeme do dalších let hodně štěstí a pevné zdraví. 

  

ÚMRTÍ 

Naši obec navždy opustili paní Růžena Hejbalová, pan Leoš Bělunek  

a pan František Smolka.  

Pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  

 

BESEDA SENIORŮ 

V sobotu 16. listopadu 2013 se v TCD konala "Podzimní beseda seniorů".  

Na této akci vystoupily děti z MŠ Dvorce pod vedením paní učitelky Aleny Máchové a  
paní učitelky Zdeňky Šmahelové. Na závěr svého hezkého vystoupení děti rozdaly seniorům  

vlastnoručně vyrobené dárečky. Pěvecký spolek "Lobník" naučil zpívat naše seniory  
"Dvoreckou hymnu" - zájemci si mohou text vyzvednout v místní trafice u pana Gajdoše. 

Přednáška s promítáním MUDr. Jany Ferancové z Moravského Berouna 
" Užívání léků u osob vyššího věku" všechny seniory velmi zaujala.  
Na závěr proběhlo losování vstupenek o 15 kosmetických balíčků  

a 1 sponzorský dárek, který vyrobil a věnoval pan Milan Holub.  
 
 

 
 
  
„KLEKÁNÍ“ 

Drazí spoluobčané, bratři a setry v Kristu našem Pánu,  

prvním prosincem začínáme dobu Adventní, dobu posvátného klidu, ztišení se, radostného očekávání narození 
Spasitele Ježíše Krista, který se počal z Ducha svatého, přijal tělo z Marie Panny a stal se člověkem. A já využívám 
příležitosti právě v tomto posvátném adventním čase, abych Vám stručně zodpověděl na otázku, kterou mi kladete, 
jelikož se tohoto času týká…  

Ta otázka je: Proč se třikrát za den zvoní…? 

Zvonění nám připomíná právě tuto velikou událost, kdy Bůh splnil, co dávno slíbil a co proroci již dlouho předpovídali, 
že Syn Boží se stane člověkem, bude počat z Ducha svatého, narodí se z Marie Panny a vezme všechny hříchy lidstva na 
sebe a tak spasí celý svět. Toto nám trojí vyzvánění připomíná a křesťan při vyzvánění pokleká /proto starobylý název - 
klekání/ k  modlitbě Anděl Páně, aby si tuto velikou událost dějin lidstva připomněl. 

Toto je starobylý zvyk, který se už po staletí konává po celém křesťanském světě a přerušen byl jen za různých 
okolností. Například v době války, kdy mocipáni nechávali zvony násilně shazovat z věží, aby se pak používaly při 
výrobě zbraní, nebo třeba z technických důvodů, a to je v poslední době také náš případ, kdy se pokazily a nemohly 
nějakou dobu zvonit pravidelně, jak je ve světě zvykem.  

Drazí spoluobčané, přeji Vám pokojné prožití adventní doby a tímto si dovoluji Vás také pozvat na společné prožívání 
této doby do kostela při takzvaných rorátních, adventních mší svatých a také adventních koncertech, které se u nás 
uskuteční. Na setkání se těší 

R. D. Mgr. Th. Josef Maria Juriga, duchovní správce farnosti.  
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JSOU MALÉ SBĚRNÉ NÁDOBY NA NEFUNKČNÍ ZÁŘIVKY BEZPEČNÉ? 

Na žádost kolektivního systému EKOLAMP, který pro české domácnosti provozuje sběrnou síť k recyklaci nefunkčních 
zářivek, provedla Laboratoř autorizovaného měření emisí a imisí VŠCHT  zátěžové testy bezpečnosti malých sběrných 
nádob určených pro jejich sběr. V Česku je jich nyní rozmístěno více než 1500. Měření simulovalo únik rtuti z rozbitých 
nefunkčních zářivek při extremním zacházení se sběrnou nádobou a jejím obsahem. Moderní kontejnery jsou od září 
2009 umisťovány do interiérů úřadů, obchodů či firem a zátěžové testy potvrdily jejich bezpečnost   v běžných 
provozních podmínkách.    

„Se vzrůstajícím počtem kontejnerů ve veřejných prostorách a vzrůstajícím zájmem veřejnosti o recyklaci nefunkčních 
světelných zdrojů zcela přirozeně vyvstala otázka dlouhodobé bezpečnosti sběrných míst,“ říká Radoslav Chmela, 
představitel EKOLAMPU. „Právě proto jsme se obrátili na specializované pracoviště VŠCHT,“ dodal. 

 V průběhu měření nebyla v žádném z modelových případů překročena hodnota přípustného expozičního limitu, ani 
nejvyšší přípustné hmotnostní koncentrace rtuti v ovzduší. „Naměřené hodnoty byly v případě modelové destrukce 
zářivek mnohonásobně nižší, než stanovují hygienické limity,“ uvedl Chmela. Cílem série simulací, které probíhaly jak 
v laboratoři VŠCHT, tak na reálném sběrném místě v Dopravním podniku hl. m. Prahy, bylo stanovit množství uniklé 
rtuti do okolí a uvnitř sběrné nádoby. Závěrem jsme mohli konstatovat, že ke vzniku podmínek pro možné ohrožení 
lidského organismu nebo pro zvýšenou zátěž životního prostředí při simulacích vůbec nedošlo. Potvrdilo se, že systém 
malých sběrných nádob je zcela bezpečný a že by se lidé právě s ohledem na životní prostředí mohli ještě aktivněji 
zapojit do recyklace zářivek. Moderní zářivky obsahují asi 5mg rtuti, což je mnohonásobně méně, než například 
klasický rtuťový teploměr a výpary i z několika rozbitých kusů nikoho na zdraví neohrozí. 

EKOLAMP dlouhodobě usiluje o rozšíření sběru nefunkčních zářivek od běžných spotřebitelů i tím, že se sběrná místa 
stále více přibližují domácnostem. Na webové stránce www.ekolamp.cz si může každý najít nejbližší sběrné místo. 
„Malá sběrná nádoba pro zpětný odběr trubicových a kompaktních zářivek z domácností je konstruována tak, aby se 
i v případě rozbití zářivek minimalizoval únik rtuti do okolí.“ řekl Radoslav Chmela. „A pokud se zářivka rozbije mimo 
malou sběrnou nádoby, stačí prostor vyvětrat, odpad opatrně zamést do vhodné nádoby a tu předat odpadové firmě ke 
zpracování,“ uzavřel Chmela.  

 

 

VRACEJME ODPADY ZPÁTKY DO ŽIVOTA – MÁ TO SMYSL! 

Víte, že jednomu obyvateli Moravskoslezského kraje trvá v průměru jen čtyři měsíce, aby ve své domácnosti 
vyprodukoval tolik odpadků, kolik sám váží? Kdybychom tento odpad ze všech domácností v  kraji za celý rok 
naložili na nákladní vlak, jeho délka by dosahovala neuvěřitelných 150 kilometrů! Přitom by z těch „odpadků“ 
mohlo vzniknout tolik nových věcí!  

Zhruba polovinu z těchto odpadů lze totiž znovu smysluplně využít, dají se dále třídit a recyklovat. Z vytříděných PET 
lahví se dnes vyrábějí nové PET lahve. Z třiceti recyklovaných PET lahví vznikne jedna dětská fleecová mikina, na tričko 
jich stačí pouze deset. PET lahve - v nové podobě - jsou součástí mnoha dalších výrobků, se kterými přicházíme denně 
do styku a ani si neuvědomujeme, z čeho vznikly. Ze směsných plastů se vyrábějí například plastové chodníky, 
obrubníky, protihlukové stěny podél rychlostních silnic a dálnic, přepravní palety, plotové plaňky či zatravňovací 
dlažba. Ze stavebních prvků vznikají dětské klouzačky nebo prolézačky. 

Z patnácti kartonů od džusů nebo mléka se v papírnách vyrobí tolik papíru, že vydá na jedno dětské leporelo, z deseti 
časopisů vznikne jedna kartonová krabice na televizi. Z pěti běžných skleněných lahví se dá vyrobit nová váza.  

Z vytříděného skla se nejčastěji vyrábí sklo obalové – láhve na minerálky, alkohol a pivo, zavařovací sklenice a různé 
skleněné výrobky. Sklo se také používá jako přísada do speciálních druhů betonů, brusných hmot, tepelných izolací a 
podobně. Papír se nejčastěji recykluje v papírnách na nový papír. Tímto způsobem se 
může použít až sedmkrát. Další možností jeho recyklace je výroba tepelných izolací 
nebo příměsí do stavebních hmot. Dobře využitelný je i nápojový karton. Kromě nového 
papíru se z něj vyrábí i lisované a izolační desky, které se používají ve stavebnictví jako 
alternativa sádrokartonových desek nebo při výstavbě montovaných rodinných domů.  

Možností, jak využít vytříděný odpad, je opravdu mnoho. Aby se dal odpad z našich 
domácností dále využít, je důležité, aby byl správně vytříděný. Pro jeho třídění slouží 
známé žluté, modré, zelené ale i bílé kontejnery, které jsou navíc označeny nálepkami 
podle toho, co do nich patří. Není tedy pochyb o tom, že třídění odpadů má smysl! 

Více o třídění a recyklaci: www.jaktridit.cz nebo www.tonda-obal.cz.    

Pavel Kopřiva, odd. majetku obce 

http://www.ekolamp.cz/
http://www.jaktridit.cz/
http://www.tonda-obal.cz/

